

昨天,快报报道了南京林业大学一对老教授夫妻牵手半个世纪的爱情故事。昨天,又一场金婚庆典在南京航空航天大学举行,共有11对金婚夫妇参加。老一辈们相濡以沫的婚恋经历感动了观礼的学生们,但年轻人们却说,对他们而言,长相厮守似乎太遥远。

南航为11对教师夫妻举办金婚庆典,学生虽然感动却坦言—— **长相厮守 感觉太遥远**



老夫妻 想婚姻幸福 要奉献和谦让

“我先做个检讨,五十年来妻子对我工作的支持远比我对她的支持要多得多。”一边说着,南京航空航天大学退休教师周儒荣满怀歉意地望向台下的妻子。

五十多年前,周儒荣从北航毕业到南航工作。在学校组织的一次活动中,认识了现在的妻子林肖芬。当时,林肖芬在南航半脱产读书,所以周儒荣也算是她的老师。“我们两人还同时是飞机系的团总支副书记。”周儒荣说,隔三差五他就会跑去找林肖芬,很快林肖芬就爱上了他这个穷小子。恋爱的时光总是幸福的,从中山陵到南航的一条马路上,常常会有两人牵手散步的身影。

结婚五十年,两人却从来没有“隔夜仇”。林肖芬站在老伴身边,面容羞涩,她说,她和老伴有个协议,有任何矛盾绝不过夜,当天晚上就解决。老伴虽然脾气不太好,但每次把话敞开说完就没事了。

“大爱无私、吃苦耐劳、包容贤惠。”周儒荣用十二个字概括自己的妻子,他告诉记者,结婚后妻子对他的工作十分支持,晚上当他和学生在实验室奋战时,妻子总会给他们送夜宵。“而我对她的关心实在不够。”周儒荣歉意地说。林肖芬说,要想婚姻幸福,更多的是要奉献和谦让,这就是他们这代人的婚恋观。

南京航空航天大学的大一学生车卓雅全程观礼,看着白发苍苍的老人手牵手走过红地毯,她感动得落泪。“一位老教授开心地说,这次庆典比他们结婚时还隆重。”车卓雅说,听到老人的这句话,她十分震惊。庆典虽然热闹,但相比现在年轻人的婚礼根本不算什么。

“老教授们结婚时都是住简陋的公房,他们对物质考虑得很少,更多的是关注自己的情感。”一位大四男生告诉记者,但现在就不一样了。都说校园恋爱最纯洁,如今似乎也掺杂了太多的因素,除了相貌学历,还要考虑经济因素。前不久,他有一位男同学相亲,刚开始双方都比较满意,后来因为男孩家在贫穷的农村,女孩主动放弃了这段恋情。

“现在年轻一代的离婚率越来越高,这很容易理解。社会上诱惑这么多,很难想象两个人如何共度这么多年。”南航的车同学说,对结婚的长相厮守,她感觉很遥远,想到要年复一年过同样的生活,真是一件很难的事。